

# “未来领读者”广东省决赛周六举行

10月17日(本周六)下午,由广东新快报社、ZAKER主办的2020“领读中国·书香岭南”之“未来领读者”全民阅读大赛广东省决赛将在广州羊城创意产业园智酷车间举行。

■新快报记者 黄闻禹

## 24位“领读者”一争高下

从海选突围的24位优秀选手将轮番登台,用睿智的书籍选择、丰富的肢体语言、饱满的情绪表达和娴熟的朗诵技巧,分享不一样的阅读故事与心情。赛事盛况将通过新快报、新快网、新快报APP“ZAKER广州”的实时报道以及全程视频直播的方式呈现。

新快报记者从赛事主办方了解到,参加广东省决赛的24位选手来自各行各业,覆盖各个年龄段,他们或是“小豆丁”,或是高校学生,或是公司白领、企业高管、阅读爱好者等。

领读题材丰富多样,既有《四世同堂》《红楼梦》等经典名著的节选,也有传颂千古的古诗名篇《春江花月夜》以及来自“土地歌者”艾青的现代诗《我爱这土地》,还有经典诵读篇目《生如胡杨》等。因阅读而相识相遇的他们,将站在同一个舞台,在领读作品中融入自己对阅读的理解与感悟,展现领

读者的风采,用声音激起更多人的阅读欲望。

## 决赛评委阵容揭晓

本次广东省决赛,大赛主办方特别邀请了羊城晚报社编委、文化学者、《张九龄诗文选注》《半半集》作者罗韬,华南理工大学法学院副院长、教授、博士生导师夏正林,国家一级播音员、中华文化促进会朗读专业委员会常务副秘书长、湖南省首届广播电视主持人“金话筒”奖获得者李建平担任评委。由媒体人、教授、业界专家搭建的评委阵容会碰撞出怎样的火花?从不同的职业视角出发,他们又会给到参赛选手哪些切中肯綮的点评?对于全民阅读,他们有怎样的认识?敬请期待。

“3年来,未来领读者大赛规模越办越大,越来越专业。”连续担任3届大赛评委的夏正林表示,大赛中涌现出了一批“铁粉”,每年都来参加比赛,可见他们是发自内心的热爱阅读。去年,获得广东

省决赛金奖的刁鹏、张若熙(父女组合)令他印象深刻,他们在决赛现场以父女俩对话的形式,深情演绎原创作品《孩子,请你理解》,勾勒出父女日常相处的一幕幕,“他们的演绎真实、细腻,非常感人,这深深打动了我。”夏正林说。

今年由广东新快报社、ZAKER主办的“领读中国·书香岭南”系列活动主题是“阅见生命 读懂中国”,包含“大咖领读”“全民寻书”以及“未来领读者”等活动。今年4月,“大咖领读”活动率先启动,邀请许钦松、张桂光、金城、周国城、夏正林、劳丽诗、黄礼孩、牧言、祖晴等嘉宾通过视频形式,向大家推荐好书,分享阅读心得,希望人们在阅读中看见更多生命的光彩,获得向善前行的力量,在阅读中领略家国情怀,照见美好未来。今年9月26日,全民寻书活动同时在广东省立中山图书馆少儿部、新大新北京路店、东方宝泰购物广场、广百中怡店开启,千本精美图书悉数免费赠送,引发全民寻书热潮。



■去年关于广东省决赛的报道。

- 主办单位:广东新快报社、ZAKER
- 合作单位:广东省文化学会、华南理工大学、南方出版传媒集团、广东人民出版社、全民悦读广东阅读分会、“日月拾贝”文艺平台
- 战略支持单位:中国银行广东省分行
- 支持单位:广州地区酒店行业协会

# 广州中小学新生须个人自行申领社保卡

市民可在家门口办理业务,部分网点申领补换“立等可取”

新快报讯 记者沈逸云 通讯员郭惠华报道 2021年度广州市城乡居民医保参保缴费工作已于9月1日启动。日前,记者从广州市社会保障卡服务中心获悉,今年中小学校、市属中等职业技术学校的小一、初一、高一/职一年级新生调整为以个人身份参保,须个人自行申领社会保障卡。据统计,目前全市服务网点超1700个,市民可在家门口办理业务,申领补换“立等可取”。

## 新申领和补换卡人员可领三代卡

作为一张民生卡,广州市社保卡目前已实现政务服务、公共服务、金融服务三大领域“一卡通”,是市民享受政府提供的公共服务的重要载体和渠道之一。

从今年9月起,广州市面向新增申领人员和补换卡人员新推发行第三代社保卡。第三代社保卡具有身份凭证、信息记录、自主查询、缴费和待遇领取、就医结算、金融支付、其他拓展等七大功能,在第二代社保卡所有功能应用基础上,增加了“一晃而过”的非接触读卡用卡和小额快速支付功能,大大方便持卡人用卡,更好地拓展应用场景。

## 申领周期由30天 缩短至12个工作日内

截至今年9月,全市社保卡银行服务网点共1525个,市、区、基层三类网点共188个,方便市民就近在家门口办理业务。

为保障市民便捷领卡,市社保卡服务中心优化了首次申领业务流程,精简核查环节并实现银行实时开户,大幅缩减业务耗时,申领周期从原来30天缩短到12个工作日内,申领、补换社保卡最快立等可取。扩展了服务渠道,除政务网



■广州已推出功能更强大的第三代社保卡,新申领或补换领人员可申请。(资料图)李小萌/摄

办渠道外,也支持各服务银行通过自有渠道开展申领。

同时,将申领模式从集中发卡变为“依个人申请”模式,有效提高金融账户激活率,通过网上申领、预约等方式,市民只需跑1次即可领取并激活社保卡,领卡激活一步到位。

目前全市各区共有71个网点开通即时补换卡业务,13个网点可办理首次申领即时制卡。

## 三代卡主要面向

### 新增申领人员和补换卡人员

三代卡开始推发,二代卡还能用吗?据介绍,广州市第三代社保卡发行主要是面向新增申领人员和补换卡人员,市民持有的二代社保卡仍可正常使用,不影响养老

待遇领取、医保结算等功能使用。

申领人可通过“穗好办”APP、“穗康”微信小程序等方式线上申领,亦可到意向选择的银行网点现场办理,申领时选择到银行网点领卡或邮寄领卡(邮资到付)。制卡时长约为12个工作日,也可与银行预约快速制卡,社保卡的申领、发卡情况可通过微信公众号“广州人社”的“社保通”栏目下“社会保障卡”的“自助查询”进行查询。

需注意的是,2021年度广州市城乡居民医保参保缴费工作已于2020年9月1日正式启动,征缴期将持续至2020年12月20日。今年中小学校、市属中等职业技术学校的小一、初一、高一/职一年级新生调整为以个人身份参保,须个人自行申领社会保障卡。



## 花都区新华街 禁毒宣传教育 走进小学

新快报讯 记者李应华报道 为了进一步提高青少年学生的禁毒意识和自我防范能力,有效预防青少年涉毒违法犯罪行为,花都区新华街禁毒办近日联合花都区第五小学开展了“禁毒教育班会课”。

活动通过组织高年级班约300名学生开展了禁毒教育班会课活动,各个班禁毒老师通过禁毒知识PPT、视频向同学们讲解了毒品预防知识,普及禁毒法、禁毒条例等相关法律法规,并引导同学们观看毒品图片、宣传资料等,图文并茂的向同学们全面讲解了传统毒品和新型毒品的种类与危害,并重点讲解了传统毒品和新型毒品的区别,以及如何有效地防范毒品的侵害,帮助同学们认识毒品外包装上的伪装性及遇到毒品的诱惑应当如何处理等。

校方介绍,此次开学禁毒教育班会课,让青少年学生们充分了解了毒品对个人、家庭、社会的严重危害,增强了他们的禁毒、拒毒、防毒意识和能力。

(供稿:花都区新华街禁毒办)